Dobry den.
Fyzika 19. 10. 2020
Dobry den.

Zasilam praci z fyziky. Je to na cely tyden. Zapis si prepiste do sesitu nebo si ho mizete
vytisknout a nalepit. Pokud tam uz ¢ast uciva mate, tak si to znovu nepiste.

V ucebnici si prostudujte stranu 29 az 37. Ucebnici si mUzete vyzvednout ve Skole. Pristi
tyden dostanete z tohoto uciva samostatnou praci.

Mechanicka energie

- aby bylo téleso uvedeno do pohybu nebo vyzvednuto do vysky, musi byt vykonana
prace

- tato prdce se uloZi do télesa jako energie
- Energie je ,uloZzend” prace.
Pohybova energie télesa
- pohybovou energii ma kazdé téleso, které se pohybuje vzhledem k jinému télesu
- Pr.: padajici zavatzi, tocici se vrtule, letici mic
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- velikost pohybové energie zavisi na hmotnosti télesa a jeho rychlosti

- Cim vétsi ma pohybuijici se téleso hmotnost, tim vétsi je jeho pohybova energie
- Cim vétsi rychlosti se téleso pohybuje, tim vétsi je jeho pohybova energie

- pohybovou energii zna¢ime: Ex

- pohybova energie ma jednotku 1 joule...1)

- zTteckého kinetos = pohybujici se

Jak mliZzeme zvétsit pohybovou energii

- ZvétSime hmotnost télesa nebo jeho rychlost!

- auto bez nakladu - auto s nakladem

- auto jedouci 10 km/h = auto jedouci 30 km/h



Polohova energie télesa
- polohovou energii ma kazdé téleso, které je v urcité vysce nad zemi

- natazena pruzina ma polohovou energii pruznosti
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- velikost polohové energie zavisi na hmotnosti télesa a jeho vySce nad povrchem
(nulovou hladinou)

z

im vétsi ma téleso hmotnost, tim vétsi je jeho polohova energie

1
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- Cim vétsi vysku nad povrchem ma téleso, tim vétsi je jeho polohova energie
- polohovou energii znacime: E,
- polohova energie ma jednotku 1 joule....1)
- jeji velikost urc¢ime podle vztahu:
Ep=m.g.h
Jak mliZeme zvétsit polohovou energii

- ZvétSime hmotnost télesa nebo ho umistime do vétsi vysky!



